
Homofobija je i dalje visoko zastupljena u Srbiji

Datum

maj. '11.

17.

Prezentacija izveštaja Gej-strejt alijanse o stanju ljudskih prava LGBT populacije za 2010. godinu: najviše zamerki upućeno je na rad sudova



Preuzeta fotografija sa B92

Seksualne manjine se suočavaju sa **brojnim predrasudama i diskriminacijom**. Uglavnom, prinuđene su da žive „dvostruki život”, tj. da od svojih poslodavaca i okoline kriju svoju seksualnu orijentaciju radi zaštite sopstvene bezbednosti i egzistencije. **Da se stanje u Srbiji nije promenilo ni tokom prošle godine najbolje pokazuje godišnji izveštaj Gej-strejt alijanse (GSA) predstavljen u Skupštini Grada Beograda 17. maja.**

Prema izveštaju **pozitivan pomak** predstavlja **sve češće blagovremeno i odlučno reagovanje policije na ugrožavanja bezbednosti pripadnika seksualnih manjina i njihovog prava na okupljanje**. Stoga, **glavna zamerka** ovogodišnjeg izveštaja ne odnosi se na rad policije, nego **na sudsku praksu** u oblasti rodno znanog nasilja i diskriminacije. Opšti zaključak je da je **u oblasti pravosuđa učinjen pomak**, ali da je pomak neznatan, jer se i dalje **održava praksa sporog procesuiranja i neadekvatno blagih sankcija** za krivična dela po osnovima seksualne orijentacije.

Kao **najznačajniji događaj u 2010. ističe se održavanje Parade ponosa u Beogradu**. Po rečima učesnika, pojavljivanje predstavnika državnih institucija, političkih partija i nevladinih organizacija na ovom događaju svedoči o sve većoj podršci javnosti za ostvarivanje ravnopravnog položaja LGBT osoba. Međutim, kako je istaknuto, puna podrška biće data **tek uvođenjem sistemskog pristupa** ovom problemu i uvođenjem efikasnije

sudske prakse. Iako je zakonska regulativa okarakterisana kao adekvatna, učesnici su naglasili **potrebu za uvođenjem instituta „zločina iz mržnje“** koji postoji u velikom broju evropskih država.

Na konferenciji su pored gradonačelnika Beograda Dragana Đilasa i predsednika GSA Lazara Pavlovića, govorili i Adriano Martins, zamenik šefa Delegacije EU u Srbiji, Bil Longhurst, zamenik ambasadora Velike Britanije u Beogradu, Sonja Liht, predsednica Beogradskog fonda za političku izuzetnost, Vladimir Todorčić, direktor Centra za novu politiku, Nenad Đurđević, direktor Uprave za ljudska i manjinska prava pri Ministarstvu za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu, Dejan Randić, predsednik Radne grupe za poboljšanje bezbednosti u gradu Beogradu i Veroljub Đukić, advokat Pravne službe GSA.

Ovde možete pročitati izveštaj.

Nevena Manojlović, stažistkinja Centra